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GRUPO I
1.
Se  
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  é um número natural, enão  
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Resposta: (B)
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2.
Área da coroa circular 
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Se o lado do quadrado é igual a  2 ,  então  
[image: image10.wmf]2

1

1

r

==



[image: image11.wmf]22

112

R

=+=


Área da coroa circular 
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Resposta: (D)
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3.
A secção determinada no cubo pelo plano  MEB  é o trapézio isósceles  [MEBN] .
Resposta: (C)
4.
Seja  a  a aresta do cubo.
Área total = 
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Volume do cubo = 
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Resposta: (C)
5.
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Seja  
[image: image18.wmf](

)

,

Pxy

  um ponto da mediatriz de  [RS] .


[image: image19.wmf](

)

(

)

22

22

RPSPxykxky

=Û+-=-+Û


    
[image: image20.wmf]222222

22

xyykkxxkky

Û+-+=-++Û


    
[image: image21.wmf]0

22

k

ykxkyx

¹

Û-=-Û=


A mediatriz de  [RS]  é a reta de equação  
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  (bissetriz dos quadrantes ímpares) .
Entre os pontos dados, apenas o ponto  
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  pertence a esta reta.
Resposta: (A)
GRUPO II

1.
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1.1.
Dado que  
[image: image24.wmf]ACBC
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 ,  a semirreta  
[image: image25.wmf]CO

&

 ,  bissetriz do ângulo  ACB ,  é perpendicular a  AB  e passa no ponto  M ,  ponto de tangência da circunferência no lado  [AB] .  
Além disso, o ponto  M  é o ponto médio deste segmento de reta.
Como a circunferência é tangente  [BC]  no ponto  N ,  o raio  [ON]  é perpendicular a  [BC] .
Portanto, os ângulos  BMC  e  CNO  são iguais por serem ambos retos.
Logo, os triângulos  [MBC]  e  [ONC]  são semelhantes porque têm dois ângulos iguais 
(os ângulos  BMC  e  CNO  e o ângulo  MCB  que é comum aos dois triângulos).
1.2.
Pelo teorema de Pitágoras, temos  
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Como  
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raio da circunferência, vem  
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1.3.
Atendendo à semelhança dos triângulos  [MBC]  e  [ONC] ,  temos  
[image: image35.wmf]COONNC

BCMBCM

==

 .
Sabemos que  
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  e fazendo  
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  (raio da circunferência), vem  
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O raio da circunferência mede  
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2.1.
O centro da circunferência é  D ,  ponto médio de  [AC] :
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Raio da circunferência:
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Equação da circunferência:
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2.2.
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 .  Substituindo  x  e  y  por  0  na equação da circunferência, obtemos uma proposição verdadeira:  
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 .
Logo, a origem do referencial é um ponto da circunferência.
2.3.
Como  
[image: image53.wmf](

)

1,1

A

 

  e  
[image: image54.wmf](

)

1,1

B

-

 

 ,  a reta  AB  é definida pela equação  
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 .  Logo, a reta  BC  é definida pela equação  
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Uma condição que define a região sombreada é, por exemplo:
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3.
E((2 ,  7 ,  5) ;  F(0 ,  9 ,  4) ;  G((2 ,  10 ,  2) ;  B(2 ,  5 ,  0)
3.1.
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Volume da pirâmide  [EFGB] = 
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O volume da pirâmide  [EFGB]  é igual a  9  unidades cúbicas.
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3.2.

[image: image65.wmf]222

EGEFFG

=+



[image: image66.wmf]2

222

333232

EGEGEG

=+Û=´Û=



(
[image: image67.wmf]0

>

EG

)


[image: image68.wmf]32

2

EM

=



[image: image69.wmf]222

EBEFFB

=+



[image: image70.wmf]2

22

3693645

EBEBEB

=+Û=+Û=Û



(
[image: image71.wmf]0

EB

>

)

  
[image: image72.wmf]9535

EBEB

Û=´Û=



[image: image73.wmf]222

EBEMMB

=+



[image: image74.wmf](

)

2

2

22

3292

3595

24

MBMB

æö

´

=+Û=´-Û

ç÷

ç÷

èø



[image: image75.wmf]2

81819

22

2

MBMBMB

Û=Û=Û=



(
[image: image76.wmf]0

MB

>

)

Área do triângulo  [EBG] = 
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A área do triângulo  [EBG]  é igual a  13,5  unidades quadradas.
3.3.
Seja  h  a altura da pirâmide relativa à base  [EBG] .
Volume da pirâmide  [EFGB] = 9
Volume da pirâmide = 
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área de  [EBG] × h =
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Então:
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Tomando  [EBG]  para base, a altura da pirâmide  [EFGB]  é igual a  2  unidades lineares.
3.4.
Atendendo a que  [FH]  é uma diagonal do quadrado  [EFGH] ,  então a diagonal  [EG]  também é um diâmetro da superfície esférica de diâmetro  [FH] .
Portanto, o centro da superfície esférica é o ponto médio de  [EG] :
E((2 ,  7 ,  5) ;  G((2 ,  10 ,  2)
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O raio da superfície esférica é  
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Equação da superfície esférica:
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